

В диссертационный совет
Финансового университета
Д 505.001.103 по защите диссертаций
на соискание ученой степени
кандидата наук, на соискание ученой
степени доктора наук

Отзыв
на автореферат диссертации Тригуб Екатерины Юрьевны
на тему: «Современные тенденции деофшоризации мировой и
российской экономики», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
5.2.5. Мировая экономика

В настоящее время очевидно, что фундаментальным условием стабильного развития России в долгосрочной перспективе в условиях усиления геополитической напряженности и санкционного давления, а также вытеснения России из мирового финансового пространства, является проведение эффективной политики деофшоризации, которая позволит предотвратить неконтролируемый вывоз капитала из страны и обеспечит возврат ранее вывезенных капиталов в страну. В этой связи проблема деофшоризации требует более глубокого рассмотрения, и, соответственно, диссертация Тригуб Е.Ю., посвященная исследованию современных тенденций деофшоризации мировой и российской экономики, является своевременной и актуальной.

В своей диссертационной работе Тригуб Е.Ю. определяет в качестве цели развитие теоретико-методологических подходов к деофшоризации мировой экономики и разработку практических рекомендаций по совершенствованию политики деофшоризации российской экономики в условиях усиления санкционных ограничений и развития цифровизации. В соответствии с выбранной целью автором были поставлены и реализованы задачи исследования, логично изложены результаты работы.

Автору удалось получить результаты, обладающие научной новизной и составляющие приращение научных знаний в исследуемой области.

Следует отдельно выделить следующие полученные результаты, отражающие личный вклад автора: выявлены современные тенденции в сфере деофшоризации; разработана классификация легальных причин использования офшорных юрисдикций бизнесом, которая актуальна для юридических лиц из разных стран; определены основные этапы развития

политики деофшоризации российской экономики и дано их авторское обоснование; предложены рекомендации по совершенствованию антиофшорных мер в Российской Федерации.

Наряду с несомненными достоинствами исследования, необходимо упомянуть о некоторых недостатках:

1) В автореферате автор отмечает, что в современных условиях офшорные юрисдикции реализуют инициативы в сфере деофшоризации. Данное суждение следовало бы подкрепить конкретными примерами осуществления отдельных инициатив офшорными юрисдикциями, которые не нашли своего отражения в автореферате.

2) На стр. 20 автореферата указано, что сохраняется существенный уровень офшоризации российской экономики. В данном случае было бы целесообразно привести дополнительную аргументацию тезиса (например, подтвердить экспертными оценками и т.д.).

Тем не менее, указанные замечания носят рекомендательный характер, не снижают научной значимости работы Тригуб Е.Ю., а также не влияют на положительную оценку исследования.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Тригуб Е.Ю. отличается новизной, является законченным исследованием на актуальную тему, отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор, Тригуб Екатерина Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Доцент кафедры мировой экономики
ФГАОУ ВО «Белгородский
государственный национальный
исследовательский университет»,
кандидат экономических наук, доцент
15 декабря 2023 г.

Саприкина Наталья Александровна

ФГАОУ ВО «Белгородский государственный
национальный исследовательский университет»
308015, г. Белгород, ул. Победы, д. 85
Тел.: (4722) 301300 * 2161
E-mail: saprikina@bsu.edu.ru

